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3amkHyTble Knaccbl
L Je]

3aMKHyTbI Knacc

MHoxecTtBo A, A C Py, Ha3biBaeTC 3aMKHYTbIM KJ1aCCOM, €C/u
[A] = A.

3. lMocT gokasan, 4to B P> cywecTByeT cHETHOE 4UCNO0
3aMKHYTBIX KJACCOB U MOCTPOUS X PELUETKY MO BKJIOYEHUNIO.



3amkHyTble Knaccbl
oe

Basunc 3aMkHyTOrO Knacca

Mycte A, A C Py, — 3amkHyTbIi knacc, n B C A.

MHoxecTBo B HasbiBaeTcs ba3ucom knacca A, ecnu

1) [B] = A, T.e. cuctema B nonHa 8 A;

2) pnsi kaxpoii pyHkuumn f € B Bepro [B\ {f}] # A, T.e. cuctema
B HensbbiTouHa B A.

Jioboii bazuc Bcero knacca Py copepxuT He bonee 4-x cbyHKLMi
(T. e. SIBNSIETCA KOHEYHbIM).

3. MNocT gokasan, 4to B Py KaXAblii 3aMKHYTBIA K1acc nMmeeT
KOHe4HbIn basuc.



Teopema AHosa
©000

Teopema AHoBa

Teopema 1 (KO.W. Anosa). B Py npu k > 3 cywectsyer
3aMKHYTbI KAacc, He uMmeroLnii basnca.

OokazatenbctBo. lyctb k > 3. PaccmoTpuM MHOXeCTBO
dbyHkunii {fo, f1, o, ...} C Py

fi):O,
1, x=...=x; =2,
filxa %) :{ 0, wuHaye.

Mycte A = [{fo, A1, 2, ...}].
3ameTtum, yTO

(... F(..),..)=0.

MosToMy B knacce A cogepxatcst TONbKO OYHKLUN, KOHFPYSHTHbIE
dbyHkumnam fo, fi, o, .. ..



Teopema AHosa
0®00

Teopema AHoBa

[okaxeM oT 0bpaTHOro, 4To 3aMKHYTbI Knacc A He nmeet basuca.

Mycte B C A — 6asuc knacca A, n f,, — dyHKumus ¢
HaMMEeHbLUM nHAEKCOM B Basuce B.

BoamoxHbI gBa cay4yas.



Teopema AHosa
coeo

Teopema AHoBa

HokasaTtenbcTBo.
1. B basuce B ecTb ewe xoTs bbl ogHa cdyHkuus f, , rae
n > ng. Ho Torpa npotusopeune c n. 2 onpegenenns basuca, T. K.

fro (X1, v o s Xno) = Foy (X0y ooy Xng s Xy v e s X )-



Teopema AHosa
oooe

Teopema AHoBa

Hokazatenbctso.

2. B 6asuce B ectb Tonbko dyHkumsa f,,. Ho Torga
npotmeopedne ¢ n. 1 onpegenenuns 6asmca, a UMEHHO, HMKaKasi
yHKUMA f, Mpu n > gy HE MOXET BbITL NONy4YeHa, T. K.

Fleo i), ) =0,

3HaunT, knacc A He nmeeT basuca. O



Teopema MyuHuka
©0000000

Teopema Myu4Huka

Teopema 2 (A. A. Myunuka). B Py npu k > 3 cywecteyer
3aMKHYTbII KNAacC, UMEOLUNI CHETHbINA basuc.

Hdoka3atensbcteo. llycte k > 3. PaccmoTpum mHOoXecTBO
yHkunii {f, fz,...} C Py:

I, i=...=x_1=X411=...=2,x;, =1,
f;’(le"'7Xi): ./:17"'7’7
0, wuHave.

Mycte A= [{f, fz,...}].



Teopema MyuHuka
0®000000

Teopema Myu4Huka

Hokaxem, yto B = {f,, f3,...} — basuc 3amkHyTOro knacca A.

[okaxeM oT 0bpaTHOrO, 4TO AJis Kaxgoro 1y = 2,3, ... pyHKuus
f,, He 3apaeTcs popmynoii Hag mHoxecTBom B\ {f, }.



Teopema MyuHuka
[e]eX Yololelele]

Teopema Myu4Huka

dokazatenbctso.
Mpeanonoxum obpaTHoe: nycTb

f (Xl,...,X ): fnl(Fla---aFnl)-

BosMoxkHbI Tpy ciydas.



Teopema MyuHuka
[e1eTe] Tolelele)

Teopema Myu4Huka

HokasaTtenbcTso.
NTtak, nyctb

oty vy X00) = oy (Frov . Foy).

1. Cpepn dopmyn Fi, ..., Fp, He meHee ABYyX, KOTopble HE
SABNSAOTCS NEepeMeHHbIMU:

Fo (X1, %0) = o )y B )0

Ho Torpa npoTueopeuve Ha Habope (1,2,...,2) € E/°, T.k.

1=1£,(1,2,...,2) # fo(...,{0,1},...,{0,1},...) = 0.



Teopema MyuHuka
0000®000

Teopema Myu4Huka

[HokasaTtenbcTBo.
WNtak, nyctb

f (Xl,...,X ): fnl(Fla---aFnl)-

2. Cpegu copmyn Fi, ..., F, TOnbko ofHa, KoTOpasi He
SIBNISIETCA NepemMeHHom. T.K. ny > 2, xoTs bbl ogHa copmyna
paBHa NepeMeHHOl, HanpuMep, Xxi:

fro(X1s e oy Xny) = Ty (cooy Xty ooy fiL2),000).
Ho Torga npotusopeuue Ha Habope (1,2,...,2) € E/°, T.k.

1=£.(1,2,...,2)# fu(...,1,...,{0,1},...) = 0.



Teopema MyuHuka
00000®00

Teopema Myu4Huka

[HokasaTtenbcTBo.
WNtak, nyctb

f (Xl,...,X ): fnl(Fla---aFnl)-

3. Bce dopmynel Fi, ..., Fp, fiBNAOTCA nepemeHHbiMu. Toraa

ny > ng, NO3TOMY XOTs Obl OfiHA NepemMeHHast BCTPeYaeTcs no
MeHbLUell Mepe ABaXKAbl, HaNnpUmep, Xi:

Fro(X1y e oy Xng) = Fog (v ooy X0y ooy X1, 0.
Ho Torga npotusopeuue Ha Habope (1,2,...,2) € E/°, T.k.

1=£,(1,2,...,2)# fo(...,1,...,1,...) =0.



Teopema MyuHuka
000000e0

Teopema Myu4Huka

3HaunT, B — Hen3bbITo4HaA cuctema.

Moatomy B — 6asuc 3aMkHyTOro knacca A.



Teopema MyuHuka
0000000Oe

MOLLHOCTb MHOXeECTBa 3aMKHYTbIX KnaccoB B Py npu k > 3

Teopema 3. B Py npu k > 3 cywjecTByeT KOHTUHYM 3aMKHYTbiX
KJ1aCCOB.
HokazatenbctBo. lyctb k > 3. PaccmoTpuM MHOXeCTBO
yHkunii {fp, f3,...} C Py n3 gokasatenscrsa TeopeMbl My4yHuka.
Ons kaxpaol beckoHe4YHOl BO3pacTatoLWel NocnefoBaTeNbHOCTH
HaTypasibHbIX YMCen

V=nmnm,n,...,

rae np = 2, NOCTPOMM 3aMKHYTbI Kfacc

v = [{fays faps - -}

Tor,u,a, €Cnn nocnengoBaTeNbHOCTN V1 U Vp PAa3JINdHbIl, TO
AV1 7& AV2'

3Ha‘-IVIT, MNOCTPOEHbI KOHTUHYM Pa3JIN4HbIX 3aMKHYTbIX KJ1aCCOB B

Py npu k > 3. O



1. Mpu kaxxgom k > 3 Bbigenntb U3 nonHoii cuctemsl A C Py
Kakoli-nnbo basuc Py, ecnn
1) A={0,1,..., k=1, Jo(x), J1(x),- .., Jk—1(x), min(x, y), max(x, y)};
2) A={0,1,....k—1,jo(x),a(x)s- - Jk—1(x),x +y,x-y}.

2. [Mpu kaxgom k > 3 BblgenuTb 13 nonHoii cuctemsl A C Py BCe
BO3MOXHble basucel Py, ecau
1) A= {~ x,min(x,y),x + y,x y}
2) A={x—1,x+ 2, max(x,y),x—y}.
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